

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 79

Año XVII

Núm. 4673

Al hilo de la vida

Soy un rebelde a toda disciplina social y política. Las ideas más avanzadas me parecen inofensivas y suaves. Veo con el pensamiento más allá de donde llegaron los que presumían más audacia. La revolución blanca de Marx me parece un idilio. Considero la revolución roja de Kropotkin como el sueño de un adolescente despiadado. A veces me asusto de mi mismo, pensando en lo que yo soy.

Alejandro Lerroux García, colaborador de *El Progreso*, *El País* y la *Revista Blanca*; exagerante, cesante y revolucionario de profesión. Año 1890.

Algunos republicanos han querido creer que se gasta en «coldorismo» para fumar el dinero que les pagan de los fondos secretos de Gobernación, censurando nuestro lenguaje rabioso y nos escriben acusándonos prudencia. A sus manotazos voy a contestarles como mecería con una sola palabra sonora y rotunda, con el apóstole de Cambrense: «M... m... y m...»

Alejandro Lerroux García en el periódico anarquista *Germinal*. Año 1892.

«Son una columna vil estas quejas que se me atribuyen. Estoy agraciado a el *País* y a la conducta que conmigo ha observado el gran patriota, modelo de lealtad republicano y ciudadano benemérito Antonio Osteo. Tanto él como mi hermano Manuel Ruiz Zorrilla, se han portado conmigo como yo no me he visto; además, si en un momento de trávicio pensase de otra manera, me impediría expresar mis deberes de disciplina política, de los que siempre fui esclavo.»

Alejandro Lerroux García, preso en la Cárcel Modelo de Madrid, por una denuncia de *El País*, Cateca la pasaba dura duro disfraz. Año 1895.

«Portarás de mí que soy un anarquista peligroso. No puedes imaginarlo eso... lo mucho que me honra con ese dictado. En una sociedad en la que Portas es lo que eres, Alejandro Lerroux no puede ni debe ser otra cosa que anarquista.»

Alejandro Lerroux García, en el periódico *El Progreso*, periódico de su propiedad. Año 1897.

«Sia margas de nuestras ideas de toda la vida, y sin que sacremos el rubor a nuestras mejillas, hemos de confesar valientemente que el partido liberal monárquico ha demostrado plausibles deseos y horribles intenciones.»

Alejandro Lerroux García, amigo particular y protegido de don Segismundo Moret. Año 1898.

«No acepto vuestras aplausos. Apágalos hasta que me haga digno de ellos ofreciendo el sacrificio de lo único que poseo: mi pobre vida, en el alta sartén de la barricada.»

Alejandro Lerroux García, discurso en un mitin revolucionario de la Fraternidad Republicana, de Barcelona. Año 1900.

«Hermanos: A tíres, a puñaladas, a mordiscos contra esa canalla infame... Por España y por la República, hemos de proclamar contra ellos guerra sia cuarte, guerra de fuego exterminio...»

84

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

Y mientras esto decía, notó el maestro que una manchita de tinta había caído en una de las muestras. Sacó del bolsillo un cortaplumas, y acercándose a la pared, raspó cuidadosamente la mancha. Cuando acabó, tuvo dando pasos hacia atrás lentamente para admirar la muestra como se podría contemplar un bello cuadro pero en su voz y en sus ademanes había algo triste, que conmovió a Nelly profundamente, aunque ignorase la causa.

—Oh, si una manecita... dijo el pobre maestro de escuela. Un niño muy superior a todos sus compañeros en el estudio y en el juego. ¿Cómo es que se ha encarado tanto conmigo? Que yo le quiera, nada tiene de extraño; ¡pero que me quiera él, y tanto!

Aquí el maestro se detuvo y se quitó los anteojos para limpiarlos, porque se habían empañado los cristales.

—Supongo, dijo Nelly con ansiedad, que

Alejandro Lerroux, discurso en la Casa del Pueblo, de Barcelona, contra los elementos regicidas. Año 1900.

—¿No séis los pocos con rabia cuando salpica de lodo las hamacas vestidas de vuestras mujeres y vuestra hija, las ruedas del automóvil, ese viento de la burguesía?

Alejandro Lerroux García, el año 1902, cuando pensaba en tener automóvil propio.

—Si nosotras quisieramos, arderíais Barcelona por los cuatro costados...

Alejandro Lerroux García, en 1903.

—Invejecemos esos archivos del despojo, de la usurpación y de la ignominia que se llama Registros de la propiedad.

Alejandro Lerroux, en 1904, cuando todavía no era propietario.

—¡Adelante, jóvenes bárbaros! ¡Matad, matad!

Alejandro Lerroux García, en *La Publicidad*, de Barcelona, el año 1905, por el atentado de Hontafranca.

—Cuando conocí detalles de vuestro comportamiento en los días de la semana gloriosa, mi deseo habría sido volar a vuestro lado, y me deseo con orgullo: Sois ellos, son mis discípulos.

Alejandro Lerroux García, desde Buenos Aires, a 4000 leguas de España, comentando los sucesos vandálicos de Barcelona, el año 1909.

—Hay que acabar con el tan desdichado verbalismo revolucionario, que ha sido la verdadera causa del desprecio del republicanismo español.

Alejandro Lerroux García, en 1911, propietario, capitalista, hombre de negocios y con automóvil.

—España tiene desprecisiones esenciales y preferentes a todo anhelo político: escasez y despotismo. El pueblo debe pensar en educarse, y en comer, antes de acariciar naciones.

Alejandro Lerroux García, desde la Cárcel Modelo de Madrid, por una denuncia de *El País*, Cateca la pasaba dura duro disfraz. Año 1895.

—Portarás de mí que soy un anarquista peligroso. No puedes imaginarlo eso... lo mucho que me honra con ese dictado. En una sociedad en la que Portas es lo que eres, Alejandro Lerroux no puede ni debe ser otra cosa que anarquista.»

Alejandro Lerroux García, en el periódico *El Progreso*, periódico de su propiedad. Año 1897.

—Sia margas de nuestras ideas de toda la vida, y sin que sacremos el rubor a nuestras mejillas, hemos de confesar valientemente que el partido liberal monárquico ha demostrado plausibles deseos y horribles intenciones.»

Alejandro Lerroux García, amigo particular y protegido de don Segismundo Moret. Año 1898.

—No acepto vuestras aplausos. Apágalos hasta que me haga digno de ellos ofreciendo el sacrificio de lo único que poseo: mi pobre vida, en el alta sartén de la barricada.»

Alejandro Lerroux García, discurso en un mitin revolucionario de la Fraternidad Republicana, de Barcelona. Año 1900.

—Hermanos: A tíres, a puñaladas, a mordiscos contra esa canalla infame... Por España y por la República, hemos de proclamar contra ellos guerra sia cuarte, guerra de fuego exterminio...»

Alejandro Lerroux, discurso en la Casa del Pueblo, de Barcelona, contra los elementos regicidas. Año 1900.

—¿No séis los pocos con rabia cuando salpica de lodo las hamacas vestidas de vuestras mujeres y vuestra hija, las ruedas del automóvil, ese viento de la burguesía?

Alejandro Lerroux García, el año 1902, cuando pensaba en tener automóvil propio.

—Si nosotras quisieramos, arderíais Barcelona por los cuatro costados...

Alejandro Lerroux García, en 1903.

—Invejecemos esos archivos del despojo, de la usurpación y de la ignominia que se llama Registros de la propiedad.

Alejandro Lerroux, en 1904, cuando todavía no era propietario.

—¡Adelante, jóvenes bárbaros! ¡Matad, matad!

Alejandro Lerroux García, en *La Publicidad*, de Barcelona, el año 1905, por el atentado de Hontafranca.

—Cuando conocí detalles de vuestro comportamiento en los días de la semana gloriosa, mi deseo habría sido volar a vuestro lado, y me deseo con orgullo: Sois ellos, son mis discípulos.

Alejandro Lerroux García, desde la Cárcel Modelo de Madrid, por una denuncia de *El País*, Cateca la pasaba dura duro disfraz. Año 1895.

—España tiene desprecisiones esenciales y preferentes a todo anhelo político: escasez y despotismo. El pueblo debe pensar en educarse, y en comer, antes de acariciar naciones.

Alejandro Lerroux García, en el periódico *El Progreso*, periódico de su propiedad. Año 1897.

—Sia margas de nuestras ideas de toda la vida, y sin que sacremos el rubor a nuestras mejillas, hemos de confesar valientemente que el partido liberal monárquico ha demostrado plausibles deseos y horribles intenciones.»

Alejandro Lerroux García, amigo particular y protegido de don Segismundo Moret. Año 1898.

—No acepto vuestras aplausos. Apágalos hasta que me haga digno de ellos ofreciendo el sacrificio de lo único que poseo: mi pobre vida, en el alta sartén de la barricada.»

Alejandro Lerroux García, discurso en un mitin revolucionario de la Fraternidad Republicana, de Barcelona. Año 1900.

—Hermanos: A tíres, a puñaladas, a mordiscos contra esa canalla infame... Por España y por la República, hemos de proclamar contra ellos guerra sia cuarte, guerra de fuego exterminio...»

Alejandro Lerroux, discurso en la Casa del Pueblo, de Barcelona, contra los elementos regicidas. Año 1900.

—¿No séis los pocos con rabia cuando salpica de lodo las hamacas vestidas de vuestras mujeres y vuestra hija, las ruedas del automóvil, ese viento de la burguesía?

Alejandro Lerroux García, el año 1902, cuando pensaba en tener automóvil propio.

—Si nosotras quisieramos, arderíais Barcelona por los cuatro costados...

Alejandro Lerroux García, en 1903.

—Invejecemos esos archivos del despojo, de la usurpación y de la ignominia que se llama Registros de la propiedad.

Alejandro Lerroux, en 1904, cuando todavía no era propietario.

—¡Adelante, jóvenes bárbaros! ¡Matad, matad!

Alejandro Lerroux García, en *La Publicidad*, de Barcelona, el año 1905, por el atentado de Hontafranca.

—Cuando conocí detalles de vuestro comportamiento en los días de la semana gloriosa, mi deseo habría sido volar a vuestro lado, y me deseo con orgullo: Sois ellos, son mis discípulos.

Alejandro Lerroux García, desde la Cárcel Modelo de Madrid, por una denuncia de *El País*, Cateca la pasaba dura duro disfraz. Año 1895.

—España tiene desprecisiones esenciales y preferentes a todo anhelo político: escasez y despotismo. El pueblo debe pensar en educarse, y en comer, antes de acariciar naciones.

Alejandro Lerroux García, en el periódico *El Progreso*, periódico de su propiedad. Año 1897.

—Sia margas de nuestras ideas de toda la vida, y sin que sacremos el rubor a nuestras mejillas, hemos de confesar valientemente que el partido liberal monárquico ha demostrado plausibles deseos y horribles intenciones.»

Alejandro Lerroux García, amigo particular y protegido de don Segismundo Moret. Año 1898.

—No acepto vuestras aplausos. Apágalos hasta que me haga digno de ellos ofreciendo el sacrificio de lo único que poseo: mi pobre vida, en el alta sartén de la barricada.»

Alejandro Lerroux García, discurso en un mitin revolucionario de la Fraternidad Republicana, de Barcelona. Año 1900.

—Hermanos: A tíres, a puñaladas, a mordiscos contra esa canalla infame... Por España y por la República, hemos de proclamar contra ellos guerra sia cuarte, guerra de fuego exterminio...»

Alejandro Lerroux, discurso en la Casa del Pueblo, de Barcelona, contra los elementos regicidas. Año 1900.

—¿No séis los pocos con rabia cuando salpica de lodo las hamacas vestidas de vuestras mujeres y vuestra hija, las ruedas del automóvil, ese viento de la burguesía?

Alejandro Lerroux García, el año 1902, cuando pensaba en tener automóvil propio.

—Si nosotras quisieramos, arderíais Barcelona por los cuatro costados...

Alejandro Lerroux García, en 1903.

—Invejecemos esos archivos del despojo, de la usurpación y de la ignominia que se llama Registros de la propiedad.

Alejandro Lerroux, en 1904, cuando todavía no era propietario.

—¡Adelante, jóvenes bárbaros! ¡Matad, matad!

Alejandro Lerroux García, en *La Publicidad*, de Barcelona, el año 1905, por el atentado de Hontafranca.

—Cuando conocí detalles de vuestro comportamiento en los días de la semana gloriosa, mi deseo habría sido volar a vuestro lado, y me deseo con orgullo: Sois ellos, son mis discípulos.

Alejandro Lerroux García, desde la Cárcel Modelo de Madrid, por una denuncia de *El País*, Cateca la pasaba dura duro disfraz. Año 1895.

—España tiene desprecisiones esenciales y preferentes a todo anhelo político: escasez y despotismo. El pueblo debe pensar en educarse, y en comer, antes de acariciar naciones.

Alejandro Lerroux García, en el periódico *El Progreso*, periódico de su propiedad. Año 1897.

—Sia margas de nuestras ideas de toda la vida, y sin que sacremos el rubor a nuestras mejillas, hemos de confesar valientemente que el partido liberal monárquico ha demostrado plausibles deseos y horribles intenciones.»

Alejandro Lerroux García, amigo particular y protegido de don Segismundo Moret. Año 1898.

—No acepto vuestras aplausos. Apágalos hasta que me haga digno de ellos ofreciendo el sacrificio de lo único que poseo: mi pobre vida, en el alta sartén de la barricada.»

Alejandro Lerroux García, discurso en un mitin revolucionario de la Fraternidad Republicana, de Barcelona. Año 1900.

—Hermanos: A tíres, a puñaladas, a mordiscos contra esa canalla infame... Por España y por la República, hemos de proclamar contra ellos guerra sia cuarte, guerra de fuego exterminio...»

Alejandro Lerroux, discurso en la Casa del Pueblo, de Barcelona, contra los elementos regicidas. Año 1900.

—¿No séis los pocos con rabia cuando salpica de lodo las hamacas vestidas de vuestras mujeres y vuestra hija, las ruedas del automóvil, ese viento de la burguesía?

Alejandro Lerroux García, el año 1902, cuando pensaba en tener automóvil propio.

—Si nosotras quisieramos, arderíais Barcelona por los cuatro costados...

Alejandro Lerroux García, en 1903.

—Invejecemos esos archivos del despojo, de la usurpación y de la ignominia que se

ACEITUNA DE MOLIENDA

EN LOS ALMACENES DE SAN ANTONIO, de los señores Carbonell y Compañía, (Torre de la Malmuerta), se compra á 27 reales fanega de 50 kilos, siendo fruto maduro, limpio, sano, cogido del día y sin soleo ni mezcla de manzanilla ó gordal.

EL FÉNIX AGRÍCOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscripta en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1908 por E. O. de 8 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

CAPITAL	Socorristo	Ptas. 1.000.000,00
RESERVAS	Desembolsado	800.000,00
	Estatutaria	75.048,06
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.248,84
Primas recaudadas en 1918		1.592.308,76
Primeros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914		2.783.459,98

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Póliza especial de vida para el ganado de reses y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 34.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cáceres, 2.—Sevilla: Agencia General, Cádiz del Castillo, 69.—Jerez: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cádiz del Castillo, 14.

El marqués de Lema comunicó la noticia al Rey, que ha telegrafizado dando el pésame á Vivian.

Notas de la guerra

París.—El ministro de la Guerra ha publicado un resumen de las operaciones realizadas por el ejército francés desde el día 25 de Diciembre al 4 de Enero. Es un documento muy extenso.

Dicen los rusos

San Petersburgo.—Un comunicado oficial del día 6 dice que reina tranquilidad en la orilla izquierda del Vístula.

Los alemanes en la parte de Sonlín se dedican á trabajos de capa. Así han logrado apoderarse de unas trincheras.

En los demás frentes no ocurre nada.

La detención de un cardenal

Ayer telegrafiamos por escrito de París que el cardenal Mercier y que temporal son exiliados en los Estados de que según la prensa francesa han sido objeto los sacerdotes belgas por parte de los soldados alemanes.

Misocédánea

La "Gaceta"

La de hoy publica 18 leyes correspondientes á los ministerios de Guerra y Fomento recientemente votadas en Cortes.

Ascensos

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica en su número de hoy la propuesta reglamentaria de ascensos en todas las armas correspondientes al mes actual.

Descanso en paz

Cádiz.—Ha entregado su alma á Dios el Chañre de esta S. I. C., D. Manuel Álvarez, que era secretario de cámara de la diócesis gallega.

El canal de Panamá

Washington.—Se ha recibido un comunicado del embajador yanqui en Panamá participando que tal vez no pueda llevarse á cabo en el próximo mes de Mayo la entrada triunfal de los buques en el canal de Panamá, debido á los continuos derrumbamientos que vienen sucediéndose.

Felicitación

El Rey ha enviado hoy un telegrama á la Reina de Italia felicitándola por su cumpleaños.

Cortesías

El Rey después de despedir con Dato y con los ministros de turno, recibió en audiencia al Obispo de Sió, al ministro señor López Muñoz y á los generales Jiménez Castellanos, Briatol y á varios jefes y oficiales.

Monasterio.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Julián, mr. y Santa Basilia, vg. Sagrado.—Mañana, 9 de los corrientes, á las cuatro de la tarde, hará su entrada solemne nuestro Exmo. Prelado en la parroquia del Sagrario para hacer la Visita Pastoral. El domingo 10, a las ocho de su mañana, celebrará el Santo Sacrificio en dicha parroquia, en la que administrará la Sagrada Comunión á todos los fieles que deseen participar del banquete Eucaristico; el mismo día, á las diez de la mañana, administrará la Confirmación en la iglesia de San Pedro de Alcántara y á las once y media en la de San Basilio. Se advierte á todos los feligreses de dicha parroquia que pueden lucrar una indulgencia plenaria visitando ese día la parroquia con las condiciones acostumbradas de ir confesados y comulgados, por lo que es de esperar que abundan todos á la Comunión de la mañana.

San Cayetano.—Manana, octavo día de solemne novena al misericordio Niño Jesús de Praga, á las cuatro y media de la tarde con Miserere, Rosario, Letanía cantada, plática á cargo de un R. P. Carmelita, Reserva y santiagos.

Rivera y su distinguida esposa doña Soledad Ruiz de Flores. Nuestro paraíso á los padres del nieto.

—Después de pasar una temporada en Palma del Río, ha regresado á Córdoba el teniente alcalde D. Sebastián Barrios, acompañado de su distinguida esposa y hijos.

—En el rápido de hoy y según anunciamos anoche, llegaron de la finca «El Rincón», situada en el término de Horachuelos, el marqués de Alhucemas D. Antonio Barroso, sus hijos D. Eugenio y D. Antonio, Guerrita, el Sr. Montero Villegas y D. José García Martínez.

En la montería cobraron los tres primeros días 23 reales. El presidente de la Diputación Sr. García Martínez envió ayer dos reales mayores, para que se repartieran entre los cuatro establecimientos de Beneficencia provincial.

Los señores citados viven muy satisfechos de la montería. En la otra noche fueron cumplimentados por las autoridades y por muchos de sus amigos particulares y políticos.

El Sr. García Pinto continuó su viaje, así como los señores Montero Villegas y D. Eugenio y D. Antonio Barroso Sánchez Guerra.

El exministro Sr. Barroso se quedó en Córdoba, donde permanecerá algunos días en su huerta de las Antas.

En el rápido de esta noche habrá llegado de Madrid su esposa D. Eugenio Sánchez Guerra.

—Ha marchado á Ciudad Real el funcionario del Onero de Estadística D. José Moreno Vergara.

—Está en Córdoba el notario de Motril D. José María Ondinas.

—Se halla gravemente enferma la joven y bella señora doña María López de Letona, esposa del oficial letrado de la Diputación D. Joaquín Velasco Natera. Ayer se le administraron los Santos Sacramentos. Hacemos fervientes votos por que Dios conceda á la enferma un completo restablecimiento.

—Ha estado en Utrera D. Juan del Prado y Torres y su bella esposa doña María Pablos.

—Marchó á Fuente Obejuna D. Manuel de la Fuente Vargas.

—Ayer entregó su alma á Dios en Jaén, el magistrado don Alejandro Rodríguez Silveira, juiz que fué de Córdoba. A su desconsolada viuda y á sus hijos D. Zenón, D. Julian y D. Alejandro, le damos nuestro más sentido pésame.

—Fieles á la bandera que juramos, iguales todos, en perfecta unión, aunque nos combatieran enemigos más que enemigos del mar, por el honor de Alemania luchamos; y no importa que redoble el tambor,

que redobla el tambor, armas al brazo pasemos las fronteras, impidiendo penetrar el invasor en el suelo bendito de Alemania.

¡Atención!... ¡Atención!...

¡Alerta está el Tontón!

Fieles á la bandera que juramos,

iguales todos, en perfecta unión,

aunque nos combatieran enemigos más que enemigos del mar, por el honor de Alemania luchamos; y no importa!

Difremos á una voz:

—Hasta morir, sin vacilar, lucharemos,

con la ayuda de Dios,

por nuestro imperio, uno, independiente, por nuestro emperador!

II

La muerte más hermosa es por la Patria. Combatiendo en el campo del honor, siempre activos, sin tregua ni descanso, aunque el mismo demonio, con furor, intente destruirnos, ¡nada importa!

Digamos á una voz:

Que suenan las trompetas clamorosas,

que rujan los cañones,

que redobla el tambor...

¡Atención!... ¡Atención!...

En volé está el Tontón...

Antes de lo pensado reforma el vespertino...

En el amor al Kaiser

y al Reino en su unión

vivimos, moriremos,

defendiendo el Honor, la Tradición,

que hizo grande á Alemania.

¡Por nuestro Kaiser,

por nuestra tierra,

por la Patria, por Dios!

El nuevo himno alemán de la guerra

I

A Dios tememos los Germanos todos, pero á nadie, en el mundo, más que á El. Combatiendo en Su Nombre, la victoria nuestra será; el triunfo Suyo es.

Por el honor de nuestra Patria amada, luchemos, como héroes, sin rencores; que suenan las trompetas bellorosas

que redobla el tambor,

armas al brazo pasemos las fronteras, impidiendo penetrar el invasor en el suelo bendito de Alemania.

¡Atención!... ¡Atención!...

¡Alerta está el Tontón!

Fieles á la bandera que juramos,

iguales todos, en perfecta unión,

aunque nos combatieran enemigos más que enemigos del mar, por el honor de Alemania luchamos; y no importa!

Difremos á una voz:

—Hasta morir, sin vacilar, lucharemos,

con la ayuda de Dios,

por nuestro imperio, uno, independiente, por nuestro emperador!

III

La muerte más hermosa es por la Patria. Combatiendo en el campo del honor, siempre activos, sin tregua ni descanso, aunque el mismo demonio, con furor, intente destruirnos, ¡nada importa!

Digamos á una voz:

Que suenan las trompetas clamorosas,

que rujan los cañones,

que redobla el tambor...

¡Atención!... ¡Atención!...

En volé está el Tontón...

Antes de lo pensado reforma el vespertino...

En el amor al Kaiser

y al Reino en su unión

vivimos, moriremos,

defendiendo el Honor, la Tradición,

que hizo grande á Alemania.

¡Por nuestro Kaiser,

por nuestra tierra,

por la Patria, por Dios!

DE SOCIEDAD

Málaga son los días de don Marcelino Sanz.

—Regresaron á Sevilla los señores de Olazáriz.

—Regresó de Málaga donde pasó unos días, el abogado don Alfonso Usón Tena.

—Regresaron de Castro del Río don Francisco Navajas Camargo; de Pezoblanco, don José Quirós Tirado, y de Casabe del Baeza D. Paulino Siso de Herrera, profesores del Seminario.

—Regresaron de Madrid el diputado a Cortes don Pedro López Amigo y su distinguida esposa doña Dolores Vázquez de la Plaza.

—Ha pasado por Córdoba en el rápido de hoy, el sacerdote orador sacerdote M. I. Sr. D. Diego Tortosa, canónigo de Madrid, que en la estación fue cumplimentado por varios amigos.

—Ha recibido las aguas regnadas del bautismo, el niño que recientemente nació á luz D. Dolores León y Primo de Rivera, digna esposa del diputado provincial don José Ortiz Molina, Fuenros padres sus tíos el capitán de caballería D. Diego León y Primo de

Subasta

Resulta por este Consorcio municipal la celebración de la oportunidad subasta con objeto de contratar durante el año que transcurre el suministro de la cal, arena y piedra silicea necesaria para las obras de empadrado que se ejecuten en las calles de esta población, convocándose por término de diez días el remate de dicho servicio, cuyo acto se verificará en el despacho de esta Alcaldía á las doce horas del lunes 18 del que sigue.

Los tipos para tomar partes en la licitación se fijan en siete pesetas el metro cúbico de cal, tres pesetas cincuenta céntimos el de arena y tres pesetas el de piedra.

El teléfono

<p

"LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPÓZ Y MINA, 6
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas
Seguros de incendios
Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril
Bancos: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo
Banco Hispano-American. — Banco Hispano del Río de la Plata
La Finanza. Massa fecha el depósito que previene la Ley
Sub-dirección en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén.
D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA
Representantes en todas las capitales y principales ciudades de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS y RESPONDiendo DEL RIESGO DE HERIDAS
Delegado en las provincias de Cádiz, Granada y Jaén:
D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Parrucho, el tirano

No hace mucho tiempo amaneció para mí un día verdaderamente alegre. A la hora misma en que todos los días desde hacía más de 20 años se empezaba a trabajar en mis talleres y todo lo animaban el ruido de las máquinas y el ir y venir de los operarios, antiguos amigos y muy queridos, halibase soñoliento y silencioso todo el establecimiento, así los talleres como el despacho. Mi mujer sentada en un rincón del cuarto contiguo a la tienda y a los talleres lloraba; los niños que no habían podido ir a sus respectivos colegios, estaban amedrentados y apretándose Victoria y Gabrilillo junto a su madre, pegados a ella. Mirábana con angustia y compasión.

Yo, loco, aturdido; unas veces sintiendo dentro de mi corazón como llamaradas de ira y viciados impulsos de venganza, y otras dejándome avasallar por la desesperación y consumir por el desaliento de la voz entada.

Ocurrió en nuestra casa lo que nunca había ocurrido; nuestros obreros, siempre muy queridos y fidelísimos, los operarios de toda la vida, como suele decirse para indicar la antigüedad en los servicios, habían declarado en huelga, sin decir por qué; es más, sin atreverse a presentarse delante de mí sino realizando la huelga con solo enviar a un aprendiz a darme la noticia.

—Dios mío, pensaba yo; ¿por qué cuando tenía ya mis buenas horas ganadas con el trabajo y cuando me casé y recibí la dote de mi Estefanía no nos íbamos esta y yo al pueblo a vivir descansadamente de nuestra buena renta, que no iba a ser despreciable ni insuficiente la que nos aseguraba nuestro capricho? Por mantener el nombre de la casa de mi mujer, por no ser un holgazán y por no dejar sola trabajo a mis obreros; que aunque habíamos cosechado éxito en patron, obrero había sido yo y se usó a su siervo, puesto que no se o despediría a la tienda sino que trabajaba en el grabado y en la impresión. Estúpido fui, me decía...

Poco a poco había ido cayendo en la ruina: las pasadas contribuciones, la competencia de establecimientos extranjeros que daban trabajo tres años habían abierto en la misma población, me hacen daño, grave retraso y señalamientos perjudiciales; pero aquella inesperada e injusta huelga vino a herirnos mortalmente y a causar una gran desgracia. ¿Pero por qué habíais producido la huelga? — como el capricho, Pascual, mi mejor amigo y Claudio y Matías y todos habían procedido de aquella manera solícita y voluntaria, sí, voluntaria. Elos bien sabían que yo había partido con ellos mi pan y que con ellos y por ellos trabajaba. ¡Amargo desengaño!

En estos pensamientos revolvía-
se mi alma cuando apareció de pronto a la puerta del cuartito de mi mujer y me dijo con acento de su gura convicción: Juan, todo esto es obra de Parrucho, de ese canalla que ya es diputado y personaje... Ese, de acuerdo con los trabajadores, dio vez que estos tienen obreros de allá, de su tierra, que no están comprometidos con las sociedades de acá. Para que los trabajadores pro-
pere en es necesario hundirnos a nosotros.

—Posible será, posiblemente será; pero si te engañan, ¿y si Parrucho no ha tenido arte ni parte en ello? Yo me voy a hablarle; tal vez ignore lo que pasa y tal vez otros de sus correligionarios hayan ejercido presión en nuestra gente... Mucho tiempo, años hace que no le hablo ni casi le veo... pero no ha olvidado que ambos fuimos compañeros y que le serví bien.

Antes de salir de casa supo que mis obreros exigían cosas imposibles de ser concedidas; bien lo sabía él y su exigencia se comprendía que no querían llegar a arreglo a gusto. ¡Baraba decidida mi ruina! ¡Los gratos harto sabían

Id. mínima á la sombra y al aire libre.	7 60
Id. media á la sombra y al aire libre.	10 50
Oscilación.	5 80
Agua de lluvia en milim.	00 00
Aqua evaporada en milim.	1 20
OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barom. en mil. 10°	761 50
Temperatura á la sombra.	7 80
Id. de termómetro ambiente.	
diciembre.	7 40
Tensión de vapor.	7 50
Humedad relativa.	94 50
Estado del cielo.	Casi despejado
Dirección del viento.	O.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	90 50
Cordoba 8 de Enero de 1951	El certificado de física. Rafael Vázquez.

Suplemento

TEATRO-CIRCO

Hoy nuevas e interesantes películas de la Casa Pathé Frères.

Precios: Palcos sin entrada 2 pesetas; butaca 40 céntimos; anfiteatro 25; entrada de palco 40; entrada de grada 10.

Bibliotecas gratuitas para todos

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico, lo que nunca se concedió al público: el medio de formar gratuitamente una selecta y numerosa biblioteca.

El primer año remitirá gratuitamente las siguientes notabilísimas obras:

El Alcalde de Zalamea, (drama), por Calderón de la Barca.

La Perfecta Casada, por Fray Luis de León.

La Estrella de Sevilla, (drama), por Lope de Vega.

La Gitana, (novela ejemplar), por Miguel de Cervantes Saavedra.

El Sí de las niñas, comedia en prosa por Mariano José de Larra.

Romancero general escogido.

La Sagrada Pasión, por Fray Luis de Granada.

La Golondrina, (novela premiada) por José Pérez Peña.

Cartas del filósofo Rancio, (París). Avaracio.

La verdad sospechosa, (comedia), por Alarcón.

El Idilio de Robleda, (novela premiada), por Menéndez Pelayo.

Cuentos de Patzín, por varios autores, entre ellos Merénez Peñayo, Rodríguez Marín, Ocantes, Concha Espina, etc.

Para tener derecho á este envío gratuito es condición indispensable suscribirse á "Los periódicos más baratos de España".

Por 5 50 pesetas cada año recibirán mensualmente cuantos suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

Un ejemplar mensual de La Buena Prensa y El Buen Libro. Diez ejemplares mensuales de La Cultura Popular. Díez de Pan y Catecismo y diez de Frailes y Monjas.

Derechos aduaneros que por poco más de un céntimo diario es imposible conseguir más lectura.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Córtese este Boletín y remítalo firmado y franqueado como carta á nuestras oficinas: Bailén 85, Madrid.

D. _____
de profesión _____ domiciliado
en provincia de _____ calle _____
núm. _____ se suscribe á los periódicos más económicos

de España y desea recibir las 12 obras que para la fundación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado á satisfacer 5 50 pts. precio de suscripción á los periódicos.

FIRMA.

Continental. La mejor máquina de escribir de cuantas componen en el mercado.

Representante en Córdoba: A. Morales
Impronta: La Verdad.

A. Reyes Moreno
Agente de Publicidad en periódicos de provincias. Abades, primero

MADRID —

Música

En el antiguo y acreditado Ateneo de Plasencia y Instrumentos de Hijo de Sánchez Gómez, calle Ciudad Real, 3. Se venden por exceso de existencia todas las obras de estudio á menos de su valor, así como también todas las demás obras de Ediciones Nacionales y Extranjeras.

Para fuera de Córdoba se remite libre de franqueo.

Fumadores:

AUROL OT.

EL AUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el asturio gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Los fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta.

Depósito en Córdoba: Doctor Muñoz, Gondomar, número 2, Farmacia



PAQUETES DE CHOCOLATES. PRECIOS

1/2 libras: Chocolata de la Reyna	600 gramos	16, 18 y 16	195, 190, 175, 2 y 250
3/4 libras: Chocolata de la Reyna	750	14 y 16	190, 175, 2 y 250
1 libra: Chocolata de la Reyna	900	14	195

Libros nuevos fármacos aprobados por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid y Pamplona y Gas. Subsidios. — Cajitas de chocolates de 50 pesetas, con 36 unidades. Descuento sobre 50 pesetas. Portafolios, costos 100 pesetas, hasta la mitad más próxima, se fabrican con esas, así alta y la valija. Se organiza en el exterior. Se hace todo clase de trabajo desde 50 pesetas. Al venir, se llevan informaciones de viaje.

REUMATICOS

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Rosas, Menta, Alicant, Cocaína y Salisílate de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recobrará su vida bayas ó frambuesa para conseguir el sueño inmediato.

Precio 2 reales. — Depósito en Córdoba Dr. Muñoz, Gondomar 2 farmacia

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de aviso: En primera plana, 75 cént. linea. En la segunda de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 30 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta linea. Descripciones según la importancia de los órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Precio de devolución: En primera plana, á una columna, 15 pesos; á dos id., 20, y á tres id., 30. En tercera plana, á una columna, 10 pesos; á dos id., 15.

Redacción, Administración e Imprenta

Ambrosio de Morales, 6

Teléfono, 70

NO MÁS PURGAS

Supositorios "VICTORIA"

a los glicerizos hidrocarbonados

Los SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y detener enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. — 2.º Contenido perfecto con las paredes intestinales. — 3.º Desestimamiento completo. — 4.º Acción iomotrópica y descongestiva y estimulación de la contráctilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. — 5.º La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depósito en Córdoba: Dr. Muñoz, Gondomar 2

Papel para enolver

en Ambrosio Morales, número 6

Fernando Guijo

Dentista

Centro 6111. (También con la fotografía)